

1957年10月1日创刊



2019年1月

21

星期一 < 戊戌年 >
十二月十六17°C
9°C

墨西哥发生输油管道爆炸事故造成严重人员伤亡 习近平向墨西哥总统致慰问电

据新华社电 国家主席习近平1月20日就墨西哥输油管道爆炸造成严重人员伤亡向墨西哥总统洛佩斯致慰问电。

习近平在慰问电中说，惊悉墨西哥中部发生输油管道爆炸事故，造成重大人员伤亡，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名

义，向遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者表示诚挚慰问。希望伤者早日康复。中方愿为此提供必要的帮助。

相关报道见A7

个税APP更新！

房东信息必填改选填

羊城晚报讯 记者严丽梅报道：在个税六项专项附加扣除信息填报过程中，因须填报房东信息而导致房东要涨房租一事近日引发社会关注。1月20日，羊城晚报记者发现，国家税务总局对此有了解决方案：在个人所得税的新版APP上，与个人房东的有关信息已由之前的必填项改为选填项。

1月20日，记者进入最新版的个人所得税APP，在住房租金信息填写中，将出租方类型选为“自然人”后，填写“出租合同编号”“出租人姓名”“出租人身份证件类型”“出租人身份证件号码”时，提示已由之前的“请输入”“请选择”改为“选填”。

也就是说，纳税人符合住房租金扣除规定的这项支出，即使不填写这些信息，也可以扣除。

不过，在填写“租房信息”时，租赁房屋坐落地址、租赁起止时间以及工作城市信息等，仍是必填项目。

之前未填写“租房信息”的租房者可以补填这份信息，按照日前国家税务总局在《个人所得税专项附加扣除200问》中的答复，再填报后即可享受扣除。

相关报道见A5

十二届省纪委四次全会召开

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 以永远在路上的坚韧和执着推进全面从严治党

李希讲话 马兴瑞出席

详见 A2

今天
消息

国家统计局发布
2018年我国GDP
突破90万亿元
同比增长6.6%

居民消费价格温和上涨，工农业生产者价格涨幅回落。全年居民消费价格比上年上涨2.1%，处于温和上涨区间，低于3%左右的预期目标。

就业形势保持稳定，城镇调查失业率下降。全年城镇新增就业1361万人，比上年多增10万人，连续6年保持在1300万人以上，完成全年目标的123.7%。

居民收入消费稳定增长，农村居民收支增速快于城镇。全年全国居民人均可支配收入28228元，比上年名义增长8.7%，扣除价格因素实际增长6.5%，快于人均GDP增速，与经济增长基本同步。

供给侧结构性改革深入推进，经济转型升级态势持续。全年第三产业增加值占国内生产总值的比重为52.2%，比上年提高0.3个百分点，对国内生产总值增长的贡献率为59.7%，比上年提高0.1个百分点。消费作为经济增长主力军作用进一步巩固，最终消费支出对国内生产总值增长的贡献率为76.2%，比上年提高18.6个百分点。

人口总量平稳增长，城镇化率持续提高。年末中国大陆总人口（包括31个省、自治区、直辖市和中国人民解放军现役军人，不包括香港、澳门特别行政区和台湾省以及海外华侨人数）139538万人，比上年末增加530万人。人口自然增长率为3.81‰。

新春走基层

锤炼践行“四力”
讲好奋斗故事

2019年“新春走基层”暨春运宣传启动

据新华社电 一年一度的春运即将拉开大幕，连续开展多年的“新春走基层”大型主题采访活动暨春运宣传20日启动。全国广大新闻媒体将把此次大型主题采访作为实践“四力”要求的一次集中行动，在贴近中反映群众心声，从细微处讲好奋斗故事。

“新春走基层”活动是新闻战线的响亮品牌。活动开展8年来，在发掘提炼精彩故事，做亮做强主题宣传，深化拓展“走转改”活动，有效提升新闻队伍素质等方面，发挥了独特而重要的作用。今年是新中国成立70周年，全面建成小康社会关键之年，开展好“新春走基层”活动和春运宣传具有更加特殊的意义。全国广大新闻媒体将以庆祝新中国成立70周年宣传为主线，做好习近平新新时代中国特色社会主义思想宣传报

道。“新春走基层”为契机，找准中央精神与基层实践的结合处，摸清群众对党的创新理论的关注点，有针对性地做好宣传报道，使习近平新时代中国特色社会主义思想更加深入人心、真正落地生根。在深入基层中练就强劲脚力，在洞察生活中练就敏锐眼力，在勤学深思中练就过硬脑力，在书写时代中练就不凡笔力。

作为“新春走基层”的重头戏，春运是展示流动中国、发展中国、安全中国、温暖中国的生动现场，承载着中国人厚重的乡土观念和文化情怀，反映着中国经济社会发展的巨大潜力和内在活力。新闻记者将通过调研式、行进式、体验式采访，报道春运故事，记录时代风貌，把春运宣传做精彩、做深入，深刻展现春运所蕴含的家国情、中国梦。

相关报道见A3、A7

2019春运进行时

春运凌晨启动 智能点亮归途

广铁首趟列车零点14分从广州发车北上

羊城晚报讯 记者马灿报道：1月21日，2019年春运第一天。凌晨零点14分，中国铁路广州局集团公司首趟春运列车K4227次在广州东站缓缓驶离站台，由此拉开2019年广州春运的大幕。该趟列车将于21日14时35分抵达南昌站，运行时间为14小时21分钟。

今日凌晨00:14,K4227号列车从广州东站出发，开往南昌。羊城晚报记者 梁喻 周巍 摄

不用提前买票，忘带身份证也不怕

3秒！广深铁路刷支付宝直接坐车

据该站工作人员介绍，乘车前，乘客打开支付宝APP，搜索“广深城际扫码通”，按照提示刷脸完成身份认证，开通相关功能。出行当天就能直接使用支付宝刷码进站，无需到窗口和自动售票机排队购票，也无需提前在网上购票。旅客刷码进站成功后，将收到一条短

信，告知最近一班火车的车次、座位号。进站时按照二等座全程费用预扣费，到达目的地后，系统会按照实际产生的票价计费，十分方便。

经支付宝测算，刷码乘车全过程耗时仅需3秒，相比之前窗口排队买票、取票，或者网上买票，现场进站核验身份证等流程，可以为每位乘客平均节省15分钟以上。

要使用扫码进闸功能的乘客必须是年满18周岁并成功注

册支付宝的成年人，刷码过闸也不可以帮他人买票，只能是已完成身份证件的本人刷码洗脸才能过闸。未满18周岁的旅客只能到窗口和网上买票。

如果是持护照、港澳居民来往内地通行证、台湾居民往来大陆通行证认证支付宝的旅客，身份验证成功后，进闸时还需要拿着认证支付宝时使用的证件在闸机上进行证件扫描，确认信息无误后才可以刷码过闸。

讲述生活在广州城里的普通人的故事

新闻管家

知今日天下

朝鲜友好艺术团

将访华演出

应中共中央对外联络部邀请，朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副主席兼国际部部长李洙墉率朝鲜友好艺术团于1月23日起对中国进行访问演出。

(新华社)

广深铁路沿线有7个站，是粤港澳大湾区里最繁忙的线路之一。一般来说，每20分钟就有一班，全程1个多小时。



今天
消息
四省联动免费加油
助力万名摩骑返乡

羊城晚报讯 2019年“情暖驿站，满爱回家”大型公益活动今天启动。这个已经持续7年的免费为“返乡摩托”加油的活动已经拓展到中国石化广东、广西、江西、贵州四个省

份，为万名“返乡摩骑”免费加油、免费邮寄EMS包裹，赠送万份“易捷福袋”和太平意外保险。返乡沿途有5000名志愿者在248座加油站，助力温暖返乡路。

(程行欢)

◀佛山龙山加油站上百辆“返乡摩骑”有序排队，等待免费加油
羊城晚报记者 宋金峪 摄

责编 袁婧 朱帆
美编 伍岩龙 / 校对 温瀚